浙江省2003年4月高等教育自学考试

西方经济学试题

课程代码：00139

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共20分)

1.资源的稀缺性是指(      )。

A.目前世界上仍然有很多人生活在贫困中

B.资源的绝对数量有限

C.经济学家的一种主观想法

D.相对于人类无穷欲望的资源有限性

2.如果唱歌一小时可赚100元，割草一小时赚5元，甲在唱歌和割草两方面都比乙强，为了提高效率(      )。

A.甲既唱歌又割草B.甲唱歌，乙割草

C.乙既唱歌又割草      D.甲割草，乙唱歌

3.假定其它条件不变，某种商品的价格下降，将导致其(      )。

A.供给增加   B.供给减少   C.供给量增加  D.供给量减少

4.线性需求曲线Q=4-2P，则P=1时，需求价格弹性(绝对值)等于(      )。

A.2      B.1      C.0.5      D.0.25

5.若X和Y商品的交叉弹性系数为2.5，则X和Y商品是(      )。

A.替代品      B.互补品      C.正常商品      D.低档商品

6.长期中下列哪项成本是不存在的(      )。

A.平均成本      B.固定成本      C.可变成本      D.机会成本

7.完全竞争厂商的短期供给曲线应该是(      )。

A.SMC曲线上超过停止营业点的部分

B.SMC曲线上超过收支相抵点的部分

C.SMC曲线上的停止营业点以及停止营业点以上的部分

D.SMC曲线上的收支相抵点以及收支相抵点以上的部分

8.完全垄断厂商的平均收益曲线为直线时，边际收益曲线也是直线。边际收益曲线的斜率

为平均收益曲线斜率的(      )。

A.2倍      B.1/2倍      C.1倍      D.4倍

9.厂商使用生产要素的原则是：(      )。

A.要素的边际收益=要素的边际成本

B.产品的边际收益=产品的边际成本

C.要素的边际收益=产品的边际成本

D.产品的边际收益=要素的边际成本

10.在交换的契约曲线上的点表示消费者(      )。

A.都获得了最大效用    B.花费最少

C.通过交换提高了总效用    D.通过交换提高了总产出

11.当实际GDP为17500亿美元，GDP折算指数为160时，名义GDP为(      )。

A.11000亿美元    B.15700亿美元

C.28000亿美元    D.17500亿美元

12.货币供给(      )。

A.直接随利率的变化而变化    B.与利率呈反方向变化

C.由商业银行决定    D.由中央银行决定，通常不受利率变动的影响

13.根据新古典经济增长模型，n表示人口增长，每个工人的资本变化等于(      )。

A.sf(k)+nk      B.sf(k)-nk      C.nk+sf(k)      D.nk-sf(k)

14.如果某一经济状态处于LM曲线的右边，则该经济状态的发展趋势为(      )。

A.利率上升，收入减少    B.利率下降，收入增加

C.利率上升，收入增加    D.利率下降，收入减少

15.若投资函数I=α-βr,则诱致性投资是指(      )。

A.α      B.-βr      C.β      D.以上答案都正确

16.市场经济国家的中央银行最常用的货币政策工具是(      )。

A.法定准备率    B.公开市场业务

C.再贴现率    D.道义劝告

17.政府增税400亿元用于投资，边际消费倾向为0.75,GDP的变动为(      )。

A.增加1200亿元      B.减少1200亿元      C.增加400亿元      D.减少400亿元

18.一个家庭当其收入为零时，消费支出为2000元；而当其收入为6000元时，其消费为6000元，在图形上，消费和收入之间成一条直线，则其边际消费倾向为(      )。

A.2/3      B.3/4      C.4/5      D.1

19.在经济出现严重萧条时，应同时采用(      )。

A.紧缩的财政政策和紧缩的货币政策    

B.紧缩的财政政策和扩张的货币政策

C.扩张的财政政策和扩张的货币政策    D.扩张的财政政策和紧缩的货币政策

20.如果总需求和总供给都增加，但总供给增加更多，那么(      )。

A.价格和产出水平都上升    B.价格和产出水平都下降

C.价格水平上升，产出水平下降    D.价格水平下降，产出水平上升

二、多项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出二至四个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题1分，共10分)

1.下列哪些情况会导致彩色电视机的需求曲线发生移动(      )。

A.彩色电视机的价格下降了    B.黑白电视机的价格下降了

C.消费者的收入提高了    D.消费者对彩电的预期价格下降了

2.随着某种生产要素投入量的连续增加，其总产量、平均产量和边际产量的变化规律及其

相互关系如下(      )。

A.总产量、平均产量和边际产量都是先增加后减少

B.当总产量由递增的幅度增加转向递减的幅度增加时边际产量达到最大值

C.当平均产量和边际产量相等时平均产量达到最大值

D.当边际产量为零时总产量达到最大值

3.关于长期成本，下列哪些说法是正确的？(      )

A.长期成本曲线无论是下降还是上升都比短期成本曲线要陡峭

B.各种长期成本曲线都可以从相应的短期成本曲线推导而得

C.长期平均成本曲线与长期边际成本曲线相交于长期平均成本曲线的最低点

D.长期平均成本曲线呈U型是厂商的生产由规模经济转向规模不经济所致

4.垄断竞争市场的长期均衡与完全竞争市场的长期均衡相比(      )。

A.垄断竞争市场的价格高于完全竞争市场的价格

B.垄断竞争市场的产量高于完全竞争市场的产量

C.垄断竞争市场的平均成本高于完全竞争市场的平均成本

D.垄断竞争市场的利润高于完全竞争市场的利润

5.私人物品具有以下特性(      )。

A.非排他性      B.排他性      C.非竞争性      D.竞争性

6.以下哪几项属于经济学上的投资范畴(      )。

A.增加新的建筑物    B.新购买耐用设备

C.购买股票    D.增加存货

7.下列哪些因素最易引起需求拉动的通货膨胀(      )。

A.消费增加    B.投资增加

C.政府购买增加    D.减少税收

8.在IS-LM模型中,下列阐述正确的是(      )。

A.IS曲线左移,均衡国民收入将增加,均衡利率将提高

B.IS曲线左移,均衡国民收入将减少,均衡利率将降低

C.LM曲线左移,均衡国民收入将增加,均衡利率将下降

D.LM曲线左移,均衡国民收入将减少,均衡利率将上升

9.政府实行财政政策的手段主要有(      )。

A.改变政府购买水平    B.调整税率

C.改变政府的转移支付    D.调整利率

10.下列人员中，哪些属于失业人员(      )。

A.因调动工作而间歇在家的休养者    B.半日工

C.对薪水不满意而待业在家的大学毕业生    D.季节工

三、名词解释(每小题3分，共18分)

1．支持价格

2．厂商的利润最大化原则

3．帕累托最优状态

4.边际消费倾向

5.货币的投机需求

6.准备金

四、计算题（每小题7分，共14分）

1.已知厂商的生产函数为：Q=
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，劳动与资本的价格分别为PL=2，PK=1，投入总成本C=3000，试求：(1)厂商实现最大产量时的生产要素组合；(2)厂商的最大产量。

2.设一经济社会生产五种产品，它们在2000年与2002年的产量和价格如下表。试计算：

（1）2000年和2002年的名义国内生产总值；

（2）如果以2000年作为基年，则2002年的实际国内生产总值为多少？

（3）计算2000-2002年的国内生产总值折算指数，2002年价格比2000年价格上升多少？

	产品
	2000年产量
	2000年价格（美元）
	2002年产量
	2002年价格（美元）

	A
	25
	1.50
	30
	1.60

	B
	50
	7.50
	60
	8.00

	C
	40
	6.00
	50
	7.00

	D
	30
	5.00
	35
	5.50

	E
	60
	2.00
	70
	2.50


五、简答题（每小题5分，共20分）

1．简述需求价格弹性与收益的关系。

2．完全竞争市场有哪些特征？

3.在IS曲线右边国民收入如何变化？在LM曲线右边利率如何变化？

4.用AD-AS模型解释“滞涨”的出现。

六、论述题(每小题9分，共18分)

1．用序数效用理论解释消费者均衡的实现(要求作图)。

2.根据LM曲线形状，论述财政政策和货币政策的有效性。
00139#西方经济学试题第 3 页 共 4 页

_1110813612.unknown

